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Фізична та колоїдна хімія є важливою складовою підготовки майбутніх 
фармацевтів, оскільки забезпечує розуміння фізико-хімічних процесів, що 
лежать в основі створення та застосування лікарських засобів. Сучасні 
дослідження підкреслюють значущість базової хімічної підготовки для 
формування професійних компетентностей фармацевтів, а також необхідність 
інтеграції міждисциплінарних знань у фармацевтичній освіті [1, 2]. 

Водночас спостерігаються труднощі у засвоєнні природничих дисциплін, 
що зумовлені складністю теоретичного матеріалу та недостатнім рівнем базової 
підготовки здобувачів. Окремої уваги заслуговує тенденція до зниження 
інтересу до хімії та фізики у шкільній освіті, що супроводжується недостатнім 
усвідомленням їх значущості для майбутньої професійної діяльності. Це 
призводить до формування фрагментарних знань і ускладнює опанування 
фундаментальних дисциплін у закладах вищої освіти, де зберігаються високі 
вимоги до рівня підготовки. 

Основна частина 
Метою дослідження є аналіз особливостей сприйняття, основних 

труднощів та чинників, що впливають на ефективність опанування освітнього 
компонента «Фізична та колоїдна хімія» здобувачами фармацевтичного 
факультету. 

https://wfme.org/standards/
https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000232193
https://www.oecd.org/education/education-at-a-glance/
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Дослідження проведено методом анкетування з використанням 
структурованої анкети серед здобувачів ІІ курсу фармацевтичного факультету 
протягом 2023–2026 років. У дослідженні взяли участь 29 студентів. 

За результатами опитування встановлено, що лише 6 із 29 студентів (20,7 
%) вважають рівень викладання хімії у школі достатнім, 10 (34,5 %) — 
частково достатнім, тоді як 13 (44,8 %) зазначили його недостатнім. 

Більшість опитаних — 25 із 29 (86,2 %) — не складали НМТ з хімії. Троє 
студентів (10,3 %) складали НМТ та отримали результати 165, 162 і 150 балів. 
Підготовка до тестування здійснювалася самостійно або з використанням 
додаткових освітніх ресурсів. 

Жоден із респондентів не складав НМТ з фізики, що свідчить про 
недостатню увагу до фізичних основ у підготовці майбутніх фармацевтів. 

Аналіз складності вивчення дисципліни показав, що 10 студентів (34,5 %) 
вважають її переважно складною, тоді як 19 (65,5 %) зазначили, що складність 
залежить від теми. 

Найбільші труднощі викликають розділи фізичної хімії: термодинаміка та 
хімічна кінетика — 25 студентів (86,2 %), адсорбція — 16 (55,2 %), 
електрохімія — 9 (31,0 %). Водночас теми колоїдної хімії сприймаються як 
більш доступні. 

Найбільш ефективними формами навчання студенти вважають підготовку 
презентацій та роботу з тестовими завданнями, що сприяє підвищенню 
мотивації та кращому засвоєнню матеріалу. 

Висновки 
Результати дослідження свідчать про недостатній рівень базової 

підготовки здобувачів з природничих дисциплін, що ускладнює опанування 
фізичної та колоїдної хімії. Найбільші труднощі виникають при вивченні 
розділів фізичної хімії, зокрема термодинаміки та хімічної кінетики. 

Отримані результати можуть бути використані для вдосконалення 
освітнього процесу шляхом впровадження інтерактивних та проблемно-
орієнтованих методів навчання, що сприятимуть підвищенню якості підготовки 
майбутніх фармацевтів. 
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